

## ОСОБЛИВОСТІ КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНИХ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА

Калашник Я.Ю.

Науковий керівник –асистент Нікітіна О.М

Харківський національний технічний університет сільського господарства

імені Петра Василенка

(61002, Харків, Алчевських 44,каф. економіки і маркетинга, тел.(057)716-41-74); e-mail: [econom\\_khntusg@mail.ru](mailto:econom_khntusg@mail.ru))

Аграрний сектор економіки України є одним з бюджетоформуючих секторів національної економіки, частка якого у зведеному бюджеті України за останні роки становить 9-10%, а також займає друге місце серед секторів економіки у товарній структурі експорту. В умовах економічної кризи агропромисловий комплекс фактично позбавлений можливості формування фінансових ресурсів за рахунок банківського кредиту та актуалізації питання кредитування сільськогосподарських підприємств, які потребують стабільного авансування коштів на відносно тривалий період часу.

В умовах нестабільності економіки, кризи платежів, виникнення інфляційних процесів у підприємств різних форм власності все частіше виникає потреба залучення додаткових коштів для здійснення господарської діяльності та отримання прибутку. Найбільш поширеною формою залучення коштів є отримання банківського кредиту.

Банківське кредитування агропромислових підприємств має ряд специфічних ризиків. По-перше, нестійкість фінансового становища позичальників і нестабільність виконання бюджету, зокрема статей, що стосуються фінансування сільського господарства. По-друге, залежність сільськогосподарського виробництва від природно-кліматичних умов і сезонність виробництва. По-третє, відсутність у аграріїв ліквідного забезпечення кредиту, оскільки в загальній вартості їх майна понад 70% припадає на необоротні активи, переважну частку яких становлять основні засоби, які є неліквідними з-за високого рівня (до 80%) зносу і моральну застарілість. По-четверте, можливі труднощі в агроформуванні з реалізацією продукції або затримки виручки від її реалізації. Все вищезазначене, а також щорічне збільшення заборгованості з виплат кредитів сільськогосподарськими організаціями, ускладнює взаємини між банківською системою та підприємствами АПК

Таким чином, існуючий стан справ кредитування аграрної сфери економіки України потребує комплексного вирішення проблеми на макрорівні, де потрібно здійснити перегляд кредитної, процентної, бюджетної, аграрної політики та розробити відповідні законодавчі зміни. На мікрорівні (внутрішньобанківських) необхідно розробити заходи щодо спрощення та зростання доступності кредитних операцій для сільськогосподарських товаровиробників.